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ЦЕЛ НА РЪКОВОДСТВОТО ЗА ДОПИНГ КОНТРОЛ  

Целта на това ръководство е да предостави на участниците в игрите информация за 
антидопинговата програма и как тя ще се проведе. Това ръководство не е подробен набор от 
правила, а по-скоро обобщение на ключовите аспекти на правилата. То допълва антидопинговите 
правила на Международния олимпийски комитет (МОК) / Антидопинговия кодекс на 
Международния паралимпийски комитет (МПК), но не ги заменя или замества. 

Този документ отразява планирането към декември 2020 г. Цялата информация, съдържаща се в 
този документ, подлежи на преразглеждане въз основа на промени в спортния график, дейностите 
на място и изискванията за сигурност. 
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1. УПРАВЛЕНИЕ НА АНТИДОПИНГОВАТА ПРОГРАМА 

1.1 Олимпийски игри 

По време на периода на Олимпийските игри Токио 2020 („Игрите“), които започват от откриването 
на Олимпийското село на 13 юли 2021 г., до и включително деня на церемонията по закриване на 
8 август 2021 г. („Период на игрите“), се прилагат антидопинговите правила на МОК, приложими за 
игрите на XXXII олимпиада Токио 2020 („Антидопингови правила на МОК“). 

МОК делегира своите правомощия за изпълнение на програмата за допинг контрол на 
Международната агенция по тестване (МАТ). 

Отговорностите за вземане на проби за Игрите са делегирани на Организационния комитет на 
Токио на Олимпийските и Паралимпийските игри (Токио 2020). МОК е подписал Кодекса и е 
установил антидопинговите правила на МОК в съответствие с Кодекса и международните 
стандарти. Антидопинговите правила на МОК определят, наред с други неща, различните 
нарушения на антидопинговите правила и подробния процес на управление на резултатите след 
евентуално нарушение на антидопинговите правила (НАДП). Антидопинговите правила на МОК се 
допълват от задължителни международни стандарти и други вътрешни политики и процедури. 
Спортисти, квалифицирани и регистрирани от националните си олимпийски комитети (НОК), могат 
да бъдат тествани във всеки един момент по време на Периода на игрите, както и във времето 
преди началото на игрите, независимо от местоположението им. Всички участници приемат 
антидопинговите правила на МОК като условие за участие и се приема, че са се съгласили да ги 
спазват. 

1.2 Паралимпийски игри 
Международният паралимпийски комитет (МПК) отговаря за ръководството на антидопинговата 
програма на Паралимпийските игри в Токио 2020 (Игрите) от откриването на Параолимпийското 
село на 17 август 2021 г. до деня на церемонията по закриване на 05 септември 2021 (Период на 
игрите) включително. 

Отговорностите за вземане на проби за Игрите са делегирани на Токио 2020. МПК е подписал 
Кодекса и е установил Антидопинговия кодекс на МПК (АД Кодекс МПК) в съответствие с Кодекса. 
Кодексът на МПК АД очертава различните НАДП и подробния процес на управление на 
резултатите след възможно НАДП. Кодексът на МПК АД се допълва от задължителни 
международни стандарти и други вътрешни политики и процедури. 

Кодексът на МПК АД се прилага по време на Периода на игрите. Спортисти, квалифицирани и 
регистрирани от националните си параолимпийски комитети (НПК), могат да бъдат тествани по 
всяко време по време на Периода на игрите, както и в началото на Игрите, независимо от 
местоположението им. Всички участници приемат Кодекса на МПК АД като условие за участие и 
се предполага, че са се съгласили да го спазват. 

 

2. ТЕСТВАНЕ ПО ВРЕМЕ НА СЪСТЕЗАНИЯ И 
  ИЗВЪН СЪСТЕЗАНИЯ 
За игрите се прилага стандартното определение на „по време на състезание“ и „извън състезание“ 
съгласно антидопинговите правила на МОК / АД Кодекс на МПК. Определението на „по време на 
състезание“ означава "периодът, започващ в 23:59 ч. в деня преди състезанието, в което 
спортистът е планиран да участва, до края на такова състезание и процеса на вземане на 
проби, свързан с такова състезание." 

Забележка: Ако САА се съгласи, международната федерация може да посочи различно 
определение относно състезанията. 

Определението за „извън състезание“ е „всеки допингов контрол, който се извършва не по 
време на състезание“. Терминът "състезание" се определя като "единично състезание, мач, игра 
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или единично спортно състезание", като например 100 м мъже по лека атлетика. Могат да се 
вземат и двата вида проби от урина и кръв. 

 

3. ЛАБОРАТОРИЯ 

Пробите, събрани от Токио 2020, ще бъдат анализирани в акредитирана лаборатория на 
Световната антидопингова агенция (САА) в Токио или друга лаборатория, акредитирана от САА, 
както е договорено от МОК и МПК. Резултатите от анализа на тестовете ще бъдат предоставени 
на МОК или МПК и САА от съответната лаборатория чрез Системата за антидопингово 
администриране и управление (АДАМС) на САА. Резултатите обикновено се предоставят в 
рамките на 24 до 72 часа след получаването им от лабораторията. Може да е необходимо повече 
време за проби, изискващи допълнителни анализи, включително, но не само, потвърждаващи 
анализи. МОК и МПК възнамеряват да запазят пробите за дългосрочно съхранение за бъдещи 
програми за повторен анализ съгласно давността в Международния стандарт за защита на 
поверителността и личната информация (МСЗПЛИ) от Кодекса. 

Някои проби ще бъдат обект на анализ след церемонията по закриването. Всяко нарушение на 
антидопинговите правила, открито в резултат на такъв анализ, ще бъде разглеждано в 
съответствие с Антидопинговите правила на МОК / Антидопинговия кодекс на МПК. 
 

4. ВЕЩЕСТВА И МЕТОДИ ЗАБРАНЕНИ ОТ САА 
 
Списъкът на САА на забранените вещества и методи за 2021 („Забранителен списък“) съдържа 
веществата и методите, забранени във връзка с игрите. Ако по време на Игрите Забранителния 

списък за 2021 г. бъде изменен, важи версията, която може да бъде намерена на уебсайта на 
САА. Всички спортисти и помощен персонал на спортисти трябва да се запознаят със 
Забранителния списък. 

 

5. ИЗПОЛЗВАНЕ НА ПРЕДПИСАНИ И  

 НЕПРЕДПИСАНИ ЛЕКАРСТВА 

Задължение на всеки спортист е да определи дали дадено вещество и / или метод, които той / тя 
използва или обмисля да използва, са забранени или разрешени съгласно Забранителния списък. 
На спортистите винаги се препоръчва да проверяват статуса на всички лекарства чрез подходящи 
средства, като например чрез лекари и медицински помощен персонал на своите отбори. 

Друг ресурс, с който спортист може да се консултира, е Глобалния лекарствен онлайн справочник 
(Global Drug Reference Online) (Global DRO), многоезична онлайн справочна база данни за 
лекарства, поддържана от няколко национални антидопингови организации. Спортистите и 
помощният персонал могат да проверяват в Global DRO за забранен статус на лекарствените 
съставки, както и статуса на марките лекарства, достъпни за закупуване в Австралия, Канада, 
Япония, Швейцария, Обединеното кралство и САЩ. Базата данни може да бъде намерена на 
www.GlobalDRO.com. 
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6. УПОТРЕБА НА ДОБАВКИ 
 

Употребата на хранителни добавки от спортисти не се препоръчва, освен при изключителни 
обстоятелства, тъй като в много страни производството и етикетирането на добавки може да не 
следва строг контрол и да не е регламентирано и следователно може да доведе до замърсяване с 
вещества от Забранителния списък. Трябва да се има предвид, че спортистите, използващи 
хранителни добавки, рискуват да получат неблагоприятен аналитичен резултат. Поради това, при 
употребата на такива продукти се препоръчва изключително внимание. 

Преди да приемат лекарства и / или добавки, спортистите и техният помощен персонал 
трябва винаги да се консултират със: 

 Забранителният списък; 

 тяхната национална антидопингова организация (НАДО);  

 тяхната Международна федерация (МФ); 

 лекар. 
 

7. РАЗРЕШЕНИЕ ЗА ТЕРАПЕВТИЧНА 
  УПОТРЕБА (РТУ) 

7.1 За Олимпийски игри 

Какво е РТУ? 

Спортистите, както всички останали, може да имат заболявания или състояния, които изискват от 
тях да приемат лекарства. Ако лекарството, което спортистът трябва да приема, случайно попада 
в Забранителния списък, Разрешението за терапевтична употреба (РТУ) може да даде на 
спортиста възможност да приема необходимото лекарство. 

Спортистите не получават автоматично разрешение и трябва да гарантират, че следват 
подходящата за своето спортно ниво процедура. 

 

Преди периода на игрите (преди 13 юли 2021 г.) 

Ако спортистът вече има РТУ сертификат 

• Ако пълният файл на РТУ сертификата е в АДАМС, от спортиста не се изискват 
допълнителни действия. Информацията се споделя с МОК и МАТ чрез АДАМС. Всички 
съществуващи РТУ сертификати ще бъдат прегледани и ще бъдат признати, ако са били 
предоставени в съответствие с антидопинговите правила. 

• Ако пълният файл не е в АДАМС, РТУ сертификатът не може да бъде разпознат и 
файлът трябва да бъде изпратен отново. 

 
Ако спортистът трябва да получи нов РТУ сертификат 

• Отговорната организация (МФ или НАДО) отговарят за управлението на РТУ 
сертификатите и трябва да се спазват техните процедури. 

 

През периода на игрите (13 юли 2021 - 08 август 2021) 

За да се подобри сигурността и времето за обработка на заявките за РТУ сертификати, РТУ 
процесът е модифициран. Основните промени в сравнение с предишните игри са: 

• Бюро за помощ (офис на РТУ) и телефонен номер ще бъдат на разположение на 
спортистите и техните лекари за подаване на заявленията за РТУ сертификат. 



7 
 

 

• Не се приемат заявления за ИТУ сертификат по имейл. 

• Няма да има физически пощенски кутии и следователно няма да се приемат хартиени 
формуляри. 

 
Как се кандидатства за РТУ сертификат 

Ако спортистът трябва да получи нов РТУ сертификат: 

• Спортистът и неговият лекар трябва да кандидатстват за РТУ сертификат в специалния 
офис, който ще бъде в поликлиниката на олимпийското село в Токио. За да се ускори 
процесът, ви съветваме да носите цялата медицинска документация, свързана със 
случая. 

• В случаите, когато спортистът не може да присъства, неговият / нейният лекар трябва да 
започне процеса в офиса на РТУ. 

• За всички други случаи ще бъде предоставен телефонен номер по време на периода на 
Игрите, на който може да бъдат получени насоки относно процеса. 

7.2 За Паралимпийски игри 

Спортисти от международно ниво 

Спортистите се считат за спортисти от международно ниво за времето на периода на игрите, както 
е определено в Кодекса на МПК АД. Следователно, от 03 август 2021 г., МПК става отговорна за 
изключенията от терапевтичната употреба (ИТУ) и правилата за ИТУ за периода на игрите важат 
за всички спортисти. 

 

РТУ 

Отговорност на спортиста е да гарантира, че всяко лекарство или метод, които те използват за 
лечение на заболяване или медицинско състояние, не са забранени съгласно Забранителния 
списък. 

Може да се наложи спортистите да приемат лекарство, което е в Забранителния списък, за 
лечение на остро или хронично заболяване или медицинско състояние. Преди да го направят, те 
трябва да кандидатстват за ИТУ сертификат и да получат одобрение за конкретното лекарство и / 
или метод. Спортистите трябва да се консултират със своя лекар от екипа на НПК, за да ги 
насочат през този процес. Всички ИТУ сертификати ще се управляват съгласно Международния 
стандарт за ИТУ (ISITU) от 2021 г. на Кодекса и ще бъдат въведени в ADA MS. 

НПК се насърчават да: 

• Бъдат проактивни в подпомагането на своите спортисти при проверка на статуса на 
техните лекарства. 

• Да определят, заедно с лекаря на спортиста, алтернативи за терапевтична употреба на 
забранени лекарства или методи, ако е подходящо. 

• Да Подават своевременно четливи и попълнени формуляри за кандидатстване за ИТУ 
сертификат. 

• Комитетът МПК ИТУ може да бъде консултиран по всякакви въпроси или да получи 
формуляри за кандидатстване за ИТУ сертификат. 

• Най-честата причина за отказ на ИТУ сертификат е липсата на подходяща медицинска 
документация. Спортистите и медицинският персонал на НПК се насърчават да 
документират внимателно всяко медицинско лечение, включително правилни диагнози и 
планове за лечение. 

Спортисти, които вече имат валиден РТУ сертификат с одобрение (Кодекс на МПК АД) 

Копие от всеки валиден в момента сертификат за одобрение на ИТУ и придружаваща медицинска 
документация трябва да бъдат представени на ИТУ Комитета на МПК за преглед най-късно до 
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03 август 2021 г. 

Документите трябва да бъдат на английски език и да се въвеждат в СААУ или по имейл на адрес 
TUE@paralympic.org. МПК ще уведоми спортиста чрез НПК дали ИТУ сертификатът е признат. 
Особено внимание трябва да се обърне на всеки ИТУ сертификат, валидността на който може да 
изтече по време на периода на игрите. 

Спортисти, които трябва да кандидатстват за нов ИТУ сертификат (Кодекс на МПК АД) 

Преди 03 август 2021 г. спортистите трябва да определени от своята Международна федерация 
(МФ) дали са спортисти на международно ниво. Ако са спортисти на международно ниво, те 
трябва да кандидатстват от своята МФ. В противен случай спортистите могат да се свържат с 
националната си антидопингова организация (НАДО). 

От 03 август 2021 г. ВСИЧКИ спортисти трябва да кандидатстват в МПК ИТУ комисията и да 
подадат попълненото заявление за ИТУ сертификат с подкрепяща медицинска документация или 
чрез СААУ, или по имейл на TUE@paralympic.org. Документите трябва да бъдат на английски 
език. Ако бъде одобрен, ИТУ сертификатът ще бъде валиден само за периода на Игрите (освен 
ако МПК не е Международната федерация на спорта). Решенията на МПК ИТУ комисията ще 
бъдат съобщени чрез НПК на спортиста, НАДО, МФ и на САДА. 

 

Ретроактивни РТУ сертификати 

Член 4.3 от МСИТУ за 2021 г. ще се прилага в случай на спешно лечение или лечение на остро 
медицинско състояние. 

Подробности за процеса на ИТУ, включително процеса за кандидатстване за ИТУ сертификат, 
медицинската документация в подкрепа на изискването за кандидатстване и критериите за 
предоставяне на ИТУ сертификат, са посочени в Кодекса на МПК АД и МСИТУ 2021. 

Допълнителна информация за процеса на ИТУ, както и формуляра за кандидатстване за ИТУ 
сертификат можете да намерите на уебсайта на МПК: 
http://www. paralympie.org/the-IPC/anti-doping/TUE. 
 

8. ИНФОРМАЦИЯ ЗА МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ 

Ефективните програми за извън състезателно тестване са от съществено значение в борбата с 
допинга в спорта. Това до голяма степен зависи от точната и пълна информация за 
местонахождението на спортиста. Следователно МОК / МПК и Токио 2020 изискват съдействието 
на всички НОК / НПК в това отношение. 

8.1 За Олимпийски игри 

Изисквания 

За да се защитят чистите спортисти и да се повиши ефективността и ефикасността на борбата с 
допинга, се изисква: 

 Спортистите, включени в националния и международния пул за тестове на НАДО и / или МФ, да 
продължават да предоставят необходимата информация за местонахождението си чрез АДАМС. 

 НОК да предоставят на МАТ информация за настаняването (блок, етаж, номер на стая в 
олимпийското село) на всички спортисти, принадлежащи към техните делегации по време на 
Периода на игрите, чрез приложението „Списък за настаняване“. 

 Тази информация се предоставя на МАТ от Шефа на мисията в рамките на 24 часа след 
пристигането им в олимпийското село, включително сателитните селища и официални места за 
настаняване, или индивидуално настаняване. 

 Задължителният период на информация за настаняването се определя като периода, през 
който са изпълнени и двете изисквания по-долу: 

• По време на Периода на игрите (13 юли 2021 - 08 август 2021) 
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• По време на присъствието на всеки спортист в Япония 
 

 

13 юли 08 август 

 
Пристигане Отпътуване Пристигане Отпътуване 
Япония  от Япония  в Япония  от Япония 

 

Например, информация за местонахождението на спортистите се изисква в сивите 
периоди. 

 

 НОК също така трябва да наблюдават и управляват актуализациите на информацията за 
местонахождението и да предоставят всякаква допълнителна разумна помощ, поискана от МАТ, 
за да открият спортисти, принадлежащи към техните делегации. 

 Непредоставянето на информация за местонахождението може да доведе до дисциплинарни 
последици за спортисти и НОК. 

 

Приложение " Списък за настаняване"  

Приложението „Списък за настаняване“ има за цел да предостави на НОК приложение, което да 
улеснява подаването на съответните списъци. Подробности за приложението са дадени по-долу: 

 МАТ трябва да се свърже с всеки НОК и да предостави специален достъп, временна парола и 
инструкции по имейл. 

 След като получите имейла от МАТ, моля, следвайте връзката (www.ITA.sport/roominglist/T2020) 
за инструкции как да получите достъп до приложението на вашия мобилен телефон или 
компютър. 

 В приложението НОК ще намери предварително попълнения списък със спортисти, 
принадлежащи към неговата делегация. 

 НОК трябва да въведе необходимата информация (информация за настаняване, период на 
престой) за всички спортисти. 

 НОК трябва да актуализира информацията, в случай че има промени в настаняването на 
спортистите. 

* Ако данните от списъка вече се управляват чрез ваши собствени приложения, МАТ 
може да ви предостави функция за групово качване. 

* Свържете се с МАТ на support.rooming@ ITA.sport, ако имате нужда от съдействие. 

* Получената информация ще се обработва с пълна конфиденциалност и ще се 
използва единствено с цел провеждане на дейности по допингов контрол. 

Период на игрите 

Пример 1 Пример 2 

ЗАДЪЛЖИТЕЛЕН ПЕРИОД 

http://www.ita.sport/roominglist/T2020


10 
 

 

8.2 За Паралимпийските игри 

Антидопинговият кодекс на МПК гласи: 

Ако спортист не е в регистриран тестов пул, МПК може да изиска от спортиста или съответната 
трета страна (напр. НПК на спортиста) да предостави такава информация за местонахождението 
на спортиста за съответния период, която счита за необходима и пропорционална за провеждане 
тестване извън състезанието, включително информация, еквивалентна на заявките за 
местонахождение, които спортистът би трябвало да направи в съответствие с Международния 
стандарт за тестване и разследвания, ако е в регистриран тестов пул. Когато организация или 
орган не са положили старателни усилия да информират МПК за местонахождението на даден 
спортист, след като са получили искане за тази информация от МПК, тази организация или орган 
може да бъдат глобени, в допълнение към възстановяване на всички разходи, направени от МПК 
при тестване на такъв спортист (атлет); 

МПК предвижда всички НПК: 

• да се уверят се, че спортистите, включени в Регистриран тестов пул (РТП) на МПК, МФ 
или НАДО, продължават да предоставят точна и подробна информация за 
местонахождението си на съответните антидопингови организации. 

• да предоставят съвременна информация за графика при пътуване, да създават списъци 
на разпределение по стаи (включително за спортисти, които отсядат в частни 
апартаменти) и специфични графици за тренировки за всички спортисти, състезаващи се 
на игри. 

МПК трябва да предостави на НПК шаблон за формуляр за местонахождение. Използването на 
този формуляр не е задължително, НПК могат да изберат да подадат информацията във всеки 
предпочитан от тях формат, стига да е включена следната информация: 

• информация за пристигане и заминаване на спортиста. 

• информация за местоположението на спортисти, които все още не са пристигнали в 
зоната на игрите към 17 август (т.е. ако спортист не е напуснал дома си или е в 
тренировъчен лагер). 

• разпределение на стаите за спортисти в Параолимпийското село и местата за 
настаняване. 

• адрес на спортисти в зоната на игрите, които не остават в Параолимпийското село. 

• специални часове за тренировки на НПК. 

Горепосочената информация трябва да бъде предоставена на английски език на адрес 
whereabouts@paralympic.org в рамките на 24 часа след окончателното заседание за регистрация 
на делегация на НПК и НПК трябва да продължат да предоставят всякакви съответни 
актуализации през Периода на игрите, когато информацията стане достъпна. Неспазването може 
да доведе до последици за НПК. 

 

9. ПРЕВОДАЧИ ПО ВРЕМЕ НА ПРОЦЕСА НА 
  ДОПИНГОВ КОНТРОЛ 

Токио 2020 ще наеме персонал за допингов контрол с голямо разнообразие от езикови умения и 
ще се стреми да съобрази езиците с очакваните нужди на всеки спортист. Ако спортист или 
избраният от него представител не говори английски или езика на служителя по допинговия 
контрол (СДК), провеждащ вземането на пробите, Токио 2020 ще организира превод по време на 
процеса на допингов контрол. Ако обаче спортист или помощен персонал предпочита да използва 
собствения си преводач, той / тя може да има такъв преводач, който да го придружава. Само един 
преводач на спортист, с изключение на свидетел на предоставянето на проба от урина от 
спортиста ще има достъп до станцията за допинг контрол и ще му бъде позволено да участва в 

mailto:whereabouts@paralympic.org
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процеса на допингов контрол. 

 

10. ХРАНА И НАПИТКИ ЗА СПОРТИСТИ,  
  ПОДЛОЖЕНИ НА ДОПИНГ КОНТРОЛ 

Напитки 
 
В съответствие с Международния стандарт за тестване и разследвания (МСТИ), отговорност на 
спортиста е дали да консумира храна или течности, преди да предостави проба, и ако реши да го 
направи, го прави на свой риск. 
 
Вода и напитки във фабрично затворени бутилки ще бъдат на разположение на спортистите в 
станцията за допингов контрол (СДК). Спортистите винаги трябва да избират напитката сами и да 
се уверят, че тя е запечатана, преди да я консумират. Нито храна, нито система за поръчка на 
храна са на разположение на спортистите в СДК. Спортистите могат да внасят храна станцията за 
допингов контрол или да помолят техния помощен персонал да носи храна от места като салона 
за спортисти, но консумацията е на техен риск и е разрешена само в чакалнята. Консумацията на 
храна е забранена в помещението за обработка. 

 

Хранене в сателитните села след допинг контрол 

След като спортистът завърши допинг контрола и ако работното време на трапезарията вече е 
приключило, СДК ще осигури съдействие за организиране на леко хранене в сателитните селища. 

 

11. ТРАНСПОРТ СЛЕД ПРИКЛЮЧВАНЕ НА 
  ДОПИНГОВИЯ КОНТРОЛ  

Транспортът от мястото на състезанието до Олимпийското / Параолимпийското село, 
включително сателитните селища, ще бъде на разположение на спортисти и представители, след 
като те са преминали допинговия контрол. СДК на мястото ще организира транспорта. 

Ако спортист пребивава извън олимпийското / параолимпийското село, включително сателитните 
селища, отговорност на НОК / НПК е да осигури транспорт за спортиста обратно до неговото 
място на настаняване. 

 

12. ТЕСТВАНЕ В ДЕНЯ НА ЦЕРЕМОНИЯТА ПО 
  ЗАКРИВАНЕ  

12.1 Олимпийски игри 

Допингов контрол ще се проведе в деня на церемонията по закриването. Всички спортисти, 
подложени на допинг контрол, ще преминат тестове на мястото на състезанието, преди да 
преминат към церемонията по закриването. След приключване на допинговия контрол, Токио 2020 
ще транспортира спортистите до мястото на церемонията по закриване или до Олимпийското 
село, включително колоездачно селище, в зависимост от времето, в което спортистът преминава 
допингов контрол. Поради това Токио 2020 препоръчва на всички спортисти, които се състезават в 
деня на церемонията по закриването, да донесат със себе си на мястото на състезанието всички 
необходими предмети, които може да са им необходими по време на церемонията по закриването 
(като например униформите си), тъй като може да нямат възможност да се върнат до 
олимпийското село преди церемонията. 
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12.2 Параолимпийски игри 

Допинг контрол ще се проведе в деня на церемонията по закриването. В някои спортове, като 
маратон и стрелба, спортистите трябва да преминат допинг контрол на място. За други спортове 
като бадминтон, седящ волейбол и баскетбол в инвалидни колички, освен ако спортистът не е в 
състояние да предостави проба от урина веднага след уведомяването, Токио 2020 ще 
транспортира всички спортисти до Параолимпийското село и ще продължи допинг контрола в 
Параолимпийското село. Всички спортисти трябва да преминат допинг контрол, преди да отидат 
на церемонията по закриването. 

 

13. ТЕСТВАНЕ ЗА СВЕТОВНИ РЕКОРДИ 
 

Токио 2020 ще проведе допингов контрол, за да признае световните рекорди, ако това се изисква 
от съответната МФ. По време на Параолимпийските игри спортистите, които поставят световни 
рекорди, ще бъдат тествани само във вдигане на тежести. Спортист, който постави нов световен 
рекорд, ще бъде уведомен от Токио 2020. Ако спортист, поставил нов световен рекорд, не бъде 
уведомен веднага след представянето си, спортистът трябва да посети мястото за допингов 
контрол и да уведоми антидопинговия персонал, че е поставил нов световен рекорд. Ако 
станцията за допингов контрол е затворена, спортистът трябва да отиде до станцията за допингов 
контрол в олимпийското / параолимпийското село възможно най-скоро и / или да се свърже с 
Токио 2020 (телефонният номер ще бъде предоставен по-късно). 

За признаване на олимпийски / параолимпийски рекорд допингов контрол не е задължителен. 

 

14. ЗАЯВКИ ЗА ТЕСТВАНЕ ЗА НАЦИОНАЛНИ / 
  РЕГИОНАЛНИ РЕКОРДИ 

За да се гарантира, че националните / регионалните рекорди са признати, НОК / НПК може да 
заяви тест. Разходите за такъв тест се поемат от заявяващата страна. 

 

Подготовка 

За да бъде заявен тест, НОК / НПК трябва да предостави следното: 

• копие от правилата, в които се посочва, че националните / регионалните рекорди трябва 
да бъдат тествани. 

• (Само за НПК) писмо от местната НАДО на спортиста, което приема, че е орган за 
тестване и орган за управление на резултатите с името на лицето, отговарящо за 
управлението на резултатите, и имейл адрес, на който трябва да бъде изпратен 
резултатът. 

Писмото може да бъде във всякаква форма с цялата необходима информация, 
написана по-горе. 

* За НОК не е необходимо да предоставя това писмо. МОК ще бъде Тестващият орган и 
Органът за управление на резултатите. 

Процедурата за подаване на заявки за тестване и плащанията е следната: 

 Свържете се с вашия Шеф на мисията от НОК / НПК и го уведомете, че искате да се подложите 
на допингов контрол. Шефът на мисията трябва да изтегли от платформата „Токио 2020 Екстранет 
Конект“ шаблон на формуляра за „ Заявяване на допълнителен тест и споразумение за плащане 
(„Заявка за тест“). Шефът на мисия трябва да разпечата и подпише формуляра. 
 

 Шефът на мисията от НОК / НПК или неговият / нейният представител трябва да предоставят 
следните формуляри на СДК в Олимпийското / Параолимпийско село. 
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• Попълнен формуляр за кандидатстване с подпис на Шефа на Мисия. 
• Копие от правилата. 
• Писмо от местното НАДО на английски език (Само за НПК). 

 

 На входа на СДК уведомете дежурния антидопингов персонал, че желаете да поискате 
допингов контрол. 

 Оперативният дежурен персонал на функционална зона за допингов контрол на Токио 2020 
(ФЗДК) трябва да провери предоставената документация и да ви върне оригинално подписано 
копие. 

Предоставете на спортиста, който би искал да се подложи на допингов контрол, формуляра за 
кандидатстване за тест или копие от него. Спортистът не може да се подложи на допингов 
контрол, докато формулярът за заявление не бъде подписан от дежурния член на оперативния 
персонал на ФЗДК Токио 2020. На отдалечените места, като например сателитните села, шефът 
на мисия може да изпрати PDF данни или снимка на подписания формуляр на спортиста. 

 Шефът на мисията или неговият / нейният представител трябва да предоставят формуляра в 
бюрото за финанси (ФИН) в центъра за обслужване на НОК / НПК и да заплатят таксата. 
Плащането може да се извърши само с пари в брой или с кредитна карта (VISA). Бюрото на ФИН 
работи от 07:00 до 22:00. 

 Всички спортисти, без колоездене (с изключение на BMX) и ветроходство, постигнали 
национални / регионални рекорди, трябва да се подлагат на допингов контрол в станцията за 
допингов контрол в Олимпийското / Параолимпийското село. Токио 2020 няма да приеме такъв 
допълнителен допингов контрол на местата на провеждане на състезанията. Спортистите по 
колоездене (с изключение на BMX) и ветроходство трябва да се представят за допингов контрол 
на мястото на състезанието, за да се координират с управителя на станцията за допингов 
контрол. 

 Спортистът трябва да представи копие/снимка на формуляра в СДК в Олимпийското / 
Параолимпийското село. Спортистите по колоездене (с изключение на BMX) и ветроходство 
трябва да представят копие/снимка на формуляра в СДК на мястото на провеждане на 
състезанието. 

 

15. АНТИДОПИНГОВО РАЗУЗНАВАНЕ 
 
МОК / МПК / МАТ и Токио 2020 се ангажират да защитават чистите от допинг спортисти, чистия от 
допинг помощен персонал на спортистите и коректността в спорта. 
 
МАТ разполага със собствена платформа за докладване на допинг нарушения, наречена 
„Разкриване“ („Reveal“), за да предложи допълнителни възможности за докладване на допинг 
нарушения. Платформата „Разкриване“ позволява подозренията да бъдат разкривани при пълна 
поверителност. Тази платформа е достъпна за спортистите олимпийци. За параолимпийски 
спортисти на разположение е платформата WADA Speak up! (САА Не мълчете!). 

 

16. САА - ПРОГРАМА ЗА ДОСТЪП НА 
 СПОРТИСТИТЕ 

Програмата на САА за достъп на спортисти има за цел да повиши осведомеността и да 
популяризира чистия спорт на големи спортни събития по целия свят. Тя се превърна в ефективно 
средство за достигане до и обучение на спортисти и тяхното обкръжение за опасностите и 
последиците от допинга. В основната трапезария в Олимпийските и Параолимпийските села ще 
бъде разположен щанд на програмата за достъп за спортистите, включително в сателитните села 
за кратки периоди от време. От решаващо значение за успеха на програмата е личното 
взаимодействие, което спортистите, треньорите и длъжностните лица ще имат с антидопингови 
експерти и спортисти, примери за подражание от цял свят. Програмата ще бъде подкрепена с 
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разнообразни образователни материали, забавна и информативна викторина, както и различни 
интерактивни дейности. 

 

17. САА ПРОГРАМА „НЕЗАВИСИМ НАБЛЮДАТЕЛ“ 

Програмата на САА „Независим наблюдател“ спомага за повишаване на доверието на 
спортистите и обществеността при големи събития, като наблюдава и докладва относно всички 
фази на процесите на допингов контрол в съответствие с Кодекса и международните стандарти. 
Програмата се провежда по неутрален и безпристрастен начин чрез екип от международни 
антидопингови експерти, които работят в тясно сътрудничество с МОК / МПК / МАТ, Токио 2020. 
Екипите на „Независим наблюдател“ ще наблюдават изпълнението на различните антидопингови 
програми по време на Периода на игрите и ще предоставят ежедневна обратна връзка на МОК / 
МПК / МАТ и Токио 2020, за да помогнат за промяна на дейностите и процедурите, когато е 
необходимо. В края на мисията на „Независим наблюдател“ ще бъде публикуван доклад, който 
обхваща изпълнението на всички аспекти на антидопинговата програма на игрите. Докладът ще 
включва и всички области на подобрение за следващите игри. Целта на програмата е МОК / МПК / 
МАТ, Токио 2020 и САА да работят съвместно в предоставянето на ефективна антидопингова 
програма за Игрите и за по-нататъшно развитие на антидопинговия капацитет в зона на бъдещи 
игри. 

 

18. ДРУГА АНТИДОПИНГОВА КАМПАНИЯ 
 
Публичен щанд „Играй честно!“ на японската антидопингова агенция 

Токио 2020 и Японската антидопингова агенция (ЯАДА) сключиха споразумение за 
сътрудничество за образователни антидопингови дейности по повод игрите в Токио 2020. ЯАДА 
ще представи публичен щанд в парк Йойоги (публично гледане, зона за забавление) и в зоната на 
„Аоми спорт шоукейсинг“ (ще бъде решено допълнително). От 2014 година, екипът за създаване 
на спортна традиция „ИГРАЙ ЧЕСТНО!“ на ЯАДА, е събрал информация „ИСТИНАТА в спорта“ от 
спортисти, помощен персонал на спортисти и всеки друг, който се интересува от спорта, 
включително деца, спортни клубове, неправителствени организации и др. За първи път в 
историята на игрите, местната НАДО си сътрудничи с Организационния комитет на МОК, МАТ, 
МПК и САА, за да отвори публични щандове. 

„Планета, играй честно: Спорт и изкуство“ показва истинското сърце на всеки за спорта. 
Посетителите на този щанд могат да видят, научат и чрез своя опит да реализират истинската 
стойност на спорта. Всеки може да дойде и да участва в дейностите, предвидени на щандовете. 

ЯАДА предоставя безплатен пакет антидопингови образователни материали. Ако се 
интересувате, за повече информация посетете уебсайта на ЯАДА: https://www.playtrue2020-
sp4t.jp/edu_package/ 

 

19. ТЕХНИЧЕСКИ ПРОЦЕДУРИ ЗА ДОПИНГОВ 
  КОНТРОЛ 

19.1 Увод 

Допингов контрол ще се извършва от следните организации. 
 

Олимпийски игри 

Орган по тестването МОК (делегирана МАТ) 

Орган за вземане на проби Токио 2020 

Орган за управление на резултатите МОК (делегирана МАТ) 
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Параолимпийски игри 

Орган по тестването МПК 

Орган за вземане на проби Токио 2020 

Орган за управление на резултатите МПК 

 

19.2 Използвано оборудване 

На игрите Токио 2020 ще се използва оборудване за вземане на проби Berlinger. Оборудването е в 
съответствие с МСТИ от 2021 г., чл. 6.3.4. За повече подробности относно одобрението на 
оборудването, моля, вижте адреса по-долу: 

https://www.berlinger.com/ drug-and-doping-control/quality-management/product-approvals/ 

Оборудването за вземане на кръвни проби, като игли, вакуумни контейнери и др. се доставя в 
Япония в съответствие с японските разпоредби за медицинските изделия. 

19.3 Упълномощен персонал в станцията за допингов 
  контрол (СДК) 

В работното време за допингов контрол в СДК може да влиза само следният персонал с пропуск 
за достъп за допингов контрол (СДК Пропуск): 

 Спортисти, подлежащи на допинг контрол 

 Един (1) представител на спортист с акредитация за игрите 

 Дежурен персонал за допингов контрол (мениджъри на станции за допингов контрол, 
координатори, придружители на непълнолетни, служители за допингов контрол, служители за 
вземане на кръв, придружители, персонал на Центъра за координация на допинговия контрол 
Токио 2020) 

 Устен преводач, доброволец езикови услуги  

 Служител на Международната федерация отговарящ за борбата с допинга (определен 
служител на МФ в конкретния за спорта протокол) 

 Длъжностни лица на Международната агенция за тестване (МАТ) 

 МПК Антидопингови служители (МПК-АД) 

 Независими наблюдатели на Световната антидопингова агенция (САА). 

19.4  Мобилни телефони и камери в СДК 

• Спортистите и техният помощен персонал могат да използват мобилните си телефони, 
ако НЕ пречат на другите спортисти и помощния персонал на спортистите в зоната 
за чакане. Използването на мобилни телефони в помещението за обработка ще бъде 
възможно само ако бъде изрично разрешено от СДК. 

• Мобилните телефони НЕ МОГАТ да се използват като камера и / или за запис на процеса 
вътре в СДК. В СДК не е разрешено да се използват други устройства за видео и / или 
аудио запис. 

 
 

http://www.berlinger.com/drug-and-doping-control/quality-management/product-approvals/
http://www.berlinger.com/drug-and-doping-control/quality-management/product-approvals/
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19.5 Уведомяване 

Спортистът е първото лице, което трябва да бъде уведомено, че е избрано за вземане на проби, с 
изключение на случаите, когато се изисква уведомяване на трета страна преди уведомяването на 
спортиста, например когато спортистът е непълнолетен, или когато това се изисква поради 
увреждане на спортиста, или в ситуации, когато се изисква преводач и има такъв на разположение 
за уведомяване. Процесът на уведомяване трябва да се извършва чрез хартиен формуляр без 
предварително известие. Копие от формуляра за уведомяване ще бъде предоставено на 
спортиста в края на процедурата за вземане на проби. 

Акредитацията на спортиста за Игрите (акредитационна карта) е снимковата му идентификация за 
игрите. 
 
Описание на процедурата за уведомяване 

 Придружителят се обръща към спортиста и го информира, че е избран за допинг контрол, както 
и за вида на пробата, която ще се изисква от спортиста. 

 От спортиста се изисква да предостави акредитационната си карта за Игрите, за да потвърди 
самоличността си. Придружителят съхранява акредитационната карта на спортиста и му 
предоставя пропуск за достъп до станция за допинг контрол (СДК Пропуск). 

 Придружителят информира спортиста за неговите / нейните права и отговорности.  

  Спортистът подписва формуляра. 

 Ако представителят на спортиста не е присъствал по време на уведомяването и не е могъл да 
получи СДК пропуск, представителят на спортиста трябва да се представи в СДК и да обясни на 
контрола на достъпа на СДК кой е. След като СДК потвърди, че спортистът още няма 
представител, СДК ще предостави на последния СДК пропуск, така че представителят да има 
достъп до СДК. 

19.6 Права и отговорности на спортистите 

Спортистите и техните представители трябва предварително да гарантират, че са запознати със 
своите права и отговорности по отношение на процедурата за вземане на проби. 

В повечето страни, НАДО и / или Регионална антидопингова организация (РАДО) разполагат с 
необходимата информация на родния език на дадена държава. НОК / НПК или Националните 
федерации трябва да се свържат със своите НАДО / РАДО, за да получат необходимото 
антидопингово обучение. 
 

Права 

А) Да имат представител или преводач. 

Б) Да поискат допълнителна информация за процеса на вземане на проби. 

В) Да поискат забавяне на явяването пред СДК по уважителни причини. 

Г) Да поискат промяна(и) на процеса на вземане на проби (в случай на спортист с 
увреждане или непълнолетен спортист). 

 

Отговорности 

А) Да останат винаги под пряко наблюдение на СДК/Придружител от момента, когато СДК/ 
Придружител осъществи първоначален контакт до приключване на процедурата за 
вземане на проби. 

Б) Да предоставят валидна идентификация (акредитационна карта за Игрите Токио 2020). 

В) Да спазват процедурите за вземане на проби. 

Г) Незабавно да се явяват пред СДК, освен ако забавянето не е по уважителни причини 
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Неспазването на някоя от отговорностите на спортиста може да доведе до обвинение в 
неспазване на антидопинговите правила. 
 
Изисквания 

А) Спортист, който реши да консумира храна или течности, преди да предостави проба, 
прави това на свой риск. 

Б) Спортистът трябва да избягва прекомерна хидратация, за да намали възможността за 
получаване на разредена(и) проба(и). 

В) Спортистът трябва да предостави първата проба от урина веднага след уведомяването. 

Г) Спортистите, които използват системи за вземане на урина или дренаж, носят 
отговорност да имат на разположение необходимото оборудване за тази цел. 

19.7 В чакалнята 

В СДК се предлагат фабрично затворени напитки, и спортистът има възможност да се хидратира в 
СДК. Спортистът обаче трябва да избягва прекомерната хидратация, за да избегне даването на 
разредена проба(и). Ако спортистът предостави разредена проба, ще отнеме много повече време, 
за завършване на допинг контрола. Спортистът трябва да провери дали бутилката с напитката не 
е отваряна, преди да пие от нея. 

19.8 Вземане на проби 

Информацията, свързана с процедурата за вземане на проби, ще бъде записана по електронен 
път, т.е. ще бъде въведена в система без хартиен носител. Вземането на проби може да се 
състои от вземане на урина, кръв или урина и кръв. 

 

Резюме на процедурата за вземане на проби от урина  

 Предоставянето на пробата трябва да се извършва в изолирана и сигурна зона и трябва да се 
наблюдава от служител по вземане на проби от същия пол като спортиста. 

 Препоръчително е спортистът да бъде придружен от представител по време на процедурата за 
вземане на проби, с изключение на момента по наблюдаването на вземане на пробата, освен ако 
спортистът е непълнолетен и той / тя го поиска. 

 СДК / СВКП (служителят по вземане на кръвни проби) трябва да уведоми спортиста за вида на 

пробата, която трябва да бъде взета, както и за необходимото количество урина. 

 Няма изискване коя проба да се вземат първа - кръв или урина. 

 Ако се изисква кръвна проба за биологичен паспорт на спортист и спортистът е тренирал през 
двата часа преди уведомяването, тогава има задължително двучасово изчакване след 
тренировката за вземане на кръвната проба. 

 В такива случаи, ако спортистът е готов да предостави проба от урина, докато чака вземането 
на кръвна проба, вземането на урина може да се извърши. 

 Спортистът трябва винаги да има набор от оборудване, от което да се избира и да гарантира, 
че то е запечатано и защитено по отношение на следното: 

• съдове за отделяне на урина за вземане на проби;  

• тестово оборудване за запечатване на пробата от урина. 

 Дадената урина трябва да е минимум 90 мл. 

 Когато спортистът е готов да даде урина, служителят от СДК 
трябва да го придружи до тоалетната.  
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Преди даването на пробата 
спортистът трябва да измие ръцете 
си без сапун или да носи ръкавици  
по време на даването на пробата. 

По време на наблюдаването на 
даването на пробата, СДК трябва да 
гарантира, че пробата се предоставя директно от тялото на 
спортиста в съда за вземане на проби, поради което СДК трябва 
да поиска премахването или повдигането на всяко облекло, за да 
се гарантира, че СДК има безпрепятствен обзор. 
 ©Японска анти-допинг агенция 

 

 
 ©Японска анти-допинг агенция ©Японска анти-допинг агенция  
 

 Спортистът трябва да гарантира, че той / тя има контрол върху пробата от момента на 
предоставяне на пробата, докато пробата бъде запечатана в комплекта. 

Спортистът трябва да гарантира, че кодовите номера на пробите върху бутилките, капачките 
на бутилките, етикетите с баркод и на кутията са еднакви. 

СДК инструктира спортиста как да запечатва пробата в бутилки, а спортистът трябва да 
борави с пробата и да я запечата. Спортистът трябва да следва инструкциите на СДК и ако има 
нещо неясно, той трябва да задава въпроси. 

Спортистът и неговият представител, ако присъства, гарантират, че цялата информация, 
записана във формуляра за допинг контрол, е вярна и точна. 

Спортистът има възможност да изхвърли или да бъде свидетел на изхвърлянето на 
остатъчната урина, която няма да се използва за анализ. 

Пълно и подробно видео на процеса на вземане на урина можете да намерите на следната 
връзка в уебсайта на Японската антидопингова агенция: https://youtube/UNb6-6saMAg 
 
Недостатъчен обем 

 Когато спортист даде по-малко от 
необходимия обем (минимум 90 мл урина), се 
провежда процедура за вземане на частична 
проба (процедура за временно запечатване).  

 В случая на тази процедура спортистът не е 
завършил теста, докато не се събере 
необходимия обем урина. 

 Процедурата за частична проба включва 
запечатване на пробата в бутилката до 
момента, в който необходимият обем урина 
бъде събран от спортиста. 

 По време на игрите ще бъде използвано оборудване на  Берлингер (Berlinger), Бавария, за 

Навиване на 
ръкавите над лакътя; 

Повдигане на ризата 
или горнището до 
средата на гърдите; 
и 

Спускане на 
панталоните и 
бельото до 
коленете. 
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обработка на частични проби. 

 Докато чака да предаде проба(и), за да гарантира, че е събрал 
необходимия обем урина, спортистът трябва да остане в станцията 
за ДК под наблюдение през цялото време. 

 Частичната проба се съхранява и контролира в Станцията за ДК 
от Служителя по ДК. 

 Спортистите, които са готови да предоставят допълнителна проба, 
трябва да уведомят персонала за допинг контрол в Станцията за ДК. 

 Процесът на предоставяне на пробата се повтаря, докато не бъде постигнат достатъчен обем 
урина чрез комбиниране на следващата проба(и) със съхранената частична проба. 

 

Проби от урина, които НЕ отговарят на изискването за подходящо специфично тегло за 
анализ 

 Подходящо относително тегло за анализ: За проби с минимален обем от 90 мл, относителното 
тегло трябва да е 1,005 или по-високо. За проби с обем от 150 мл и повече, относителното тегло 
трябва да е 1,003 или по-високо. 

 Ако проба, взета от спортиста, не отговаря на изискванията за относително тегло, тогава 
спортистът трябва да предаде нова проба от урина, докато не бъде получена проба с 
необходимото относително тегло. 

 Докато чака да предаде проба(и), за да се гарантира, че се получава проба от урина с 
необходимото относително тегло, спортистът трябва да остане под наблюдение. 

 През това време спортистът трябва да остане в Станцията за ДК под наблюдението на 
Придружител. 

 Докато чака да премине допълнителна проба, спортистът не трябва да пие прекомерно 
количество течности. 

 

Диаграма за относително тегло на урината 

 
 
 

Обем ≥ 150 мл 

Обем ≥ 90 мл 

Частична проба Допълнителна проба 

Допълнителна проба 

относително тегло ≥ 1.003 

относително тегло ≥ 1.005 

Да 

Да Да 

Да 
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Вземане на кръвни проби 

 Общи правила 

• Това трябва да се извършва в чиста и безопасна среда. 

• Взимането на кръв трябва да се извършва от квалифицирано лице. 

 Няма изискване коя проба (урина / кръв) трябва да се вземе първа. 

 Ако обаче е необходима кръвна проба за целите на профилирането на кръвта и спортистът е 
тренирал през двата часа преди уведомяването, се прилага задължително двучасово 
изчакване, след тренировката преди вземане на кръвната проба. 

 В такива случаи, ако спортистът е готов да предостави проба от урина, докато чака вземането 

на кръвна проба, може да се продължи с вземането на урина. 

 Когато спортистът е готов, СВКП информира спортиста да остане в седнало положение за 
10 минути с крака на пода. 

 Спортистът трябва винаги да има набор от оборудване, от което да може да се избира и трябва 
да гарантира, че оборудването е сигурно и правилно запечатано. 

 Необходимото количество кръв зависи от вида на анализа на пробата, поискан от тестващия 
орган. 

 СВКП има право да извърши само три опита върху ръцете на спортиста, за да вземе 
необходимото количество кръв. Ако след три опита СВКП не е успял да вземе необходимото 
количество кръв, Служителя по ДК трябва да прекрати сесия на вземане на кръвна проба. 
Модификация за непълнолетни спортисти 

 Общи правила 

• Въз основа на МСТР от 2021 г. спортист, който не е навършил 18-годишна възраст, се 
счита за непълнолетен. 

• Всички аспекти на уведомяването и вземането на проби на непълнолетни спортисти се 
извършват в съответствие със стандартните процедури за уведомяване и вземане на 
проби, освен ако не са необходими промени поради това, че спортистът е непълнолетен. 

 Уведомяване 

• Препоръчително е уведомяването на непълнолетен спортист да се извършва в 
присъствието на възрастен / настойник. 

• Ако спортистът желае да има представител по време на уведомяването и / или по време 
на процедурата за вземане на проби, Придружителят трябва да ескортира спортиста, за 
да намери представител, който може да го придружава при уведомяването и / или през 
цялото време на процедурата на вземане на проби. 

• Представителят на спортиста по време на уведомяването и по време на сесията за 
вземане на проби може да бъде различен. 

 

 Вземане на проби от урина 

• Препоръчва се също непълнолетният спортист да има свой представител през сесията 
на вземане на проби от урина. 

• Целта да има представител по време на сесията на вземане на проби от урина е да се 
гарантира, че свидетелят на СДК спазва правилата за вземане на пробата. 

• Непълнолетният спортист има три възможности за избор: 

 

 Спортист Представител на спортиста СДК Представител на СДК 
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 Представителят може да наблюдава свидетеля 
от СДК, но не и спортиста. 

СДК има представител, който да наблюдава 
свидетеля, но не и спортиста. 

 

• Представител на спортиста 

• Представител на СДК  

• НЯМА директен поглед към спортиста 

 

За спортисти мъже: 

 
За спортисти жени: 

 

 

 Представителят на СДК  наблюдава свидетеля, 
който наблюдава спортиста СДК, но 
Представителят на СДК  не наблюдава спортиста. 

• НЯМА Представител на спортиста 

• Представител на СДК  

• НЯМА директен поглед към спортиста 

 

За спортисти мъже:  

 
За спортисти жени:  

 

 

 

 

 

WC 

WC 

WC 

WC 
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 Представителят на спортиста наблюдава 
свидетеля едновременно, докато е свидетел на 
предоставяне на пробата от спортиста. 

Представителят на СДК, наблюдава свидетеля, но 
не и спортиста. 
 

• Представител на спортиста 

• Представител на СДК  

• Директно наблюдение на спортиста, 
когато спортистът го поиска 

 

За спортисти мъже: 

 
За спортисти жени:  

 

  

WC 

WC 
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 Процес на запечатване на пробата 

• Представителят на спортиста, ако присъства, трябва да остане с непълнолетния спортист 
до края на процеса на вземане на проби. 

 
Модификация за спортисти с увреждане 

МПК ще предостави насоки в Ръководството за допинг контрол на спортист с увреждания. 
 

Деклариране на лекарства и добавки 

Силно се препоръчва спортистите да декларират всички предписани / непредписани лекарства и / 
или добавки, които са приемали през последните седем дни. 

 
Съгласие за проучвания 

Спортистите могат да изберат да приемат или да не приемат пробите, събрани за допинг контрол, 
да се използват за антидопингови изследвания. Отговорът на спортиста относно съгласието за 
изследване няма да повлияе на резултата от анализа на пробата. 

19.9 Собственост върху пробите 

Пробите, събрани по време на Игрите, са собственост на МОК или МПК. МОК или МПК могат да 
прехвърлят собствеността върху пробите на Органа за управление на резултатите или на друга 
антидопингова организация при поискване. 

19.10 Възможни несъответствия с изискванията 
Списъкът по-долу е неизчерпателен списък на ситуации, които могат да се считат за евентуално 
неспазване или отказ и по този начин могат да доведат до считането им като нарушаване на 
антидопинговите правила (НАДП): 

 Спортистът отказва да се съобрази с процедурите по време на етапа на уведомяване, 
например неоторизирано забавяне при явяване в Станцията за ДК. 

 Спортистът отказва да подпише формуляра при уведомяване. 

 Спортистът не успява да завърши сесията за вземане на проби, например, спортистът не 
изпълнява процедурите след предоставяне на частична проба или отказва да предостави 
допълнителна проба(и), както е поискано от Служителя по ДК. 

 Спортистът отказва да даде кръвна проба, например поради религиозни причини или фобия от 
игли. 

 Спортистът не може да завърши процедурите или да се подложи на допинг контрол поради 
нараняване или заболяване. 

 Спортистът уринира извън Станцията за ДК, например, по време на къпане. 

 Спортистът отказва да се подложи на допинг контрол. 

 Спортистът или негов представител се опитва да манипулира или компрометира пробата. 

Това може да включва (без да се ограничава до това): 

• Спортистът се опитва да постави чуждо тяло в съда за събиране, съдържащ неговата 
проба. 

• Представителят на спортиста манипулира оборудването за вземане на проби. 

• Спортистът или неговият представител се опитва да унищожи или разлее проба. 

 Спортистът не е в състояние да представи необходимото оборудване, когато е необходима 
система за събиране или източване на урина за предоставяне на проба. 

ЗАБЕЛЕЖКА: В такива ситуации Служителят по ДК ще поиска от спортиста да предостави 
допълнителна проба(и) и да запечата компрометираната(ите) проба(и). Всички 
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проби ще бъдат изпратени в лабораторията. 

19.11 Персонал по вземане на проби  

 Токио 2020 трябва да гарантира: 

• Персоналът, който взема проби, не трябва да бъде непълнолетен. 

• СВКП трябва да имат подходяща квалификация и практически умения, необходими за 
извършване на вземане на кръв в Япония. 

• СДКМ, СДК и Придружителите не трябва да имат интерес от резултата от сесията на 
вземане на проби, за която са назначени. Счита се, че имат такъв интерес, ако: 

• участват в администрирането на спорта, за който се провеждат тестовете; или 

• са свързани или участващи в личните дела на който и да е спортист, който може да 
предостави проба на тази сесия, или на спортен персонал, който е част от 
обкръжението на спортиста, напр. треньор, мениджър, медицински персонал и др. 

• Персоналът по вземане на проби трябва да е адекватно обучен да изпълнява своите 
задължения. 

 Само персонал по вземане на проби, който има акредитация, призната от Токио 2020, ще бъде 
упълномощен от Токио 2020 да провежда вземане на проби от името на Токио 2020. 
Акредитацията е валидна само за периода на провеждане на Олимпийските и Параолимпийските 
игри. 
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ПРИЛОЖЕНИЕ A:  КЛЮЧОВА РАБОТНА СТРУКТУРА  

 НА ДОПИНГ КОНТРОЛА  

 ЗА ТОКИО 2020  
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
  

МОК (МАТ) / МПК 

Токио 2020 
Команден център за допинг контрол  

(КЦДК) 

Място 
Мениджър  

на Станция за допинг контрол  
(МСДК)  

Координатор придружители  
(КП) 

Служител по допинг контрол   
(СлДК) 

Придружител 

(Доброволец) 

Администратор 

(Доброволец) 

Служител по вземане 
на кръвни проби 

(СВКП) 
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ПРИЛОЖЕНИЕ Б: ПОЛЕЗНИ ВРЪЗКИ 
 

 

Олимпийски игри Параолимпийски игри 

IOC Anti-Doping Rules IPC Anti-Doping Code 

ITA Intelligence platform-Reveal IPC TUE Application form 

World Anti-Doping Code Prohibited List за 2021 

World Anti-Doping Code and International Standards за 2021  

Global ORD - multi-lingual online drug reference database Urine вземане на проби process - movie 
WADA Speak Up! 

Anti-Doping Educational Material Package provided by JADA 
 

* Ако четете този документ на хартия, потърсете необходимия документ / информация, като използвате 

заглавието, написано по-горе като ключова дума. ПРИЛОЖЕНИЕ В: ПОЛЕЗНИ КОНТАКТИ 
 

ПРИЛОЖЕНИЕ В: ПОЛЕЗНИ КОНТАКТИ 
 

 

За Олимпийските игри 
 

 

Съдействие за приложението „Настанителен списък“   support.rooming@ita.sport  

Общ контакт за допинг контрол       Токио2020_antidoping@ita.sport 

 

За Паралимпийски игри 

 

Предоставяне на РТУ сертификат  TUE@paralympic.org 

Предоставяне на данни за местонахождение whereabouts@paralympic.org 

Общ контакт за допинг контрол antidoping@paralympic.org 
 

 
 
 

За Организационен комитет 

Общ контакт за допинг контрол testing@tokyo2020.jp 

 
 
 

  

mailto:support.rooming@ita.sport
mailto:tue@paralympic.org
mailto:antidoping@paralympic.org
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ПРИЛОЖЕНИЕ Г: Списък на съкращенията 
 

Списък на съкращенията 

ФЗДК Функционална зона за допинг контрол 

МАТ Международна агенция за тестване 

АДАМС Система за антидопингово администриране и управление 

РТУ Разрешения за терапевтична употреба 

МОК Международен олимпийски комитет 

МПК Международен паралимпийски комитет 

НОК Национален олимпийски комитет 

НПК Национален паралимпийски комитет 

СДК Станция за допинг контрол 

ФИН Финансово бюро 

МС Международен стандарт 

МСТР Международен стандарт за тестване и разследвания 

МСЗПЛИ Международен стандарт за защита на поверителността и личната 
информация 

МСРТУ Международен стандарт за разрешения за терапевтична употреба 

НАР Неблагоприятен аналитичен резултат 

РТС Регистър за тестване на спортисти 

НАДО Национална антидопингова организация 

САА Световна антидопингова агенция 

МФ Международна федерация 

НАДП Нарушение на антидопинговите правила 

СВКП Служител за вземане на кръвни проби 

СлДК Служител по допинг контрол 
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Световни олимпийски партньори 

 

Токио 2020 Олимпийски златни партньори 

 

Токио 2020 Олимпийски официални партньори 

 

 

 

Световни олимпийски партньори 

 

Токио 2020 Параолимпийски златни партньори 

 

 

Токио 2020 Олимпийски официални партньори 

 

 

Към 1 октомври 2020  
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